2024年10月16日 星期三 E-mail:rbwztp@pdsxw.com

石龙区集中开工5个项目

计划总投资6亿元以上

本报讯 (记者闫增旗)10月8日上 午,石龙区举行全省第十四期"三个一 批"项目建设活动暨平顶山泰昌化工科 技有限公司硫磺提纯项目开工仪式。 区委书记甘栓柱宣布项目开工。

此次活动中,石龙区集中开工5个

项目,计划总投资6亿元以上,分别是 泰昌化工硫磺提纯、中石油昆仑燃气、 华鑫隆智能化生产线技改、和兴盛碳煅 后沥青焦、托育综合服务中心。主会场 开工的平顶山泰昌化工科技有限公司 硫磺提纯项目计划总投资约3.5亿元,

项目建成后可年综合利用及处置5万 吨硫磺渣。

石龙区

近年来,石龙区委、区政府牢固树 立"项目为王"理念,坚持重点项目县级 领导分包、专班推进、双周调度等机制, 持续深入推进"三个一批"项目建设活 动,围绕加快构建"两主三新多集群"产 业发展体系,全力谋划和推动项目建 设。今年,该区实施重点项目38个,计 划总投资198.3亿元,年度计划投资22 亿元,其中计划总投资在亿元以上的项 目有31个。

文艺演出 送到中鸿养老中心

本报讯 (记者闫增旗)10月11日 上午,"我们的节日·重阳——金秋暖 重阳 浓情寄桑榆"关爱老人文艺演出 活动在中鸿养老中心举行。

此次活动由石龙区委宣传部、区 教体局、人民路街道新时代文明实践 所等单位联合举办。

活动中,志愿者用歌曲、舞蹈、朗 诵表达对老人的敬爱和祝福。诗歌朗 诵《枫菊映重阳·敬老情绵长》表达了 对长者的深深祝福,舞蹈《送祝福》《舞 动青春》和歌曲《父亲写的散文诗》等 精彩节目一次次把活动推向高潮。

志愿者还现场演示了心肺复苏、 海姆立克急救法等,并为老人理发、修 剪指甲。

"今天的表演很精彩,我们都很喜 欢,这个重阳节我们过得很充实,让我 们感受到了晚年生活的幸福。"张桂荣 老人高兴地说。

重阳节前后,石龙区委宣传部组 织志愿者深入养老中心和社区,开展 群众喜闻乐见的文明实践活动,营造 养老孝老敬老助老的浓厚氛围,进一 步提升老年人的幸福感和获得感。

爱心企业 到养老中心送关爱

本报讯 (记者闫增旗)10月11日 是重阳佳节,石龙区政协委员、百盛商 贸有限公司总经理王可可和区政协爱 心志愿者走进石龙区养老服务中心, 捐赠爱心物资,送上问候关爱。

当天上午9时许,王可可和志愿 者来到位于人民路西段的石龙区养老 服务中心,为老人送上苹果、香蕉、洗 衣液、饼干、被子等物品。

据石龙区养老服务中心总经理夏 俊瑜介绍,中心集中供养老人170名, 其中包括30名"五保户"。"百盛商贸 有限公司多次来这里探望老人,平时 也不断有其他爱心企业、公益组织来 这里献爱心,和老人们互动、联欢,老 人才不至于寂寞。"

多年来,王可可在致力于企业发 展的同时坚持以公益事业为己任,每 逢重大节日都要到养老院奉献爱心, 并在助力脱贫攻坚、乡村振兴等方面 出资出物,捐款捐物共计7万余元。

"我们将始终承担企业应有的社 会责任,持续献爱心,让老人在这里安 度晚年,同时也希望有更多的企业参 与关爱老年人。"王可可说。

退役军人 适应性培训班开班

本报讯 (记者闫增旗)10月15日 上午,石龙区举办2024年秋季退役军 人适应性培训班开班仪式,22名退役 军人参加培训。

近年来,该区高度重视退役军人 事务工作,创新推行自主就业退役军 人适应性培训全流程服务,帮助退役 军人树立正确的择业观,科学规划职 业发展目标,顺利完成身份、角色和职 业的转换,积极为家乡建设贡献力量。

此次培训采用课堂与实践相结合 的模式进行,培训内容涵盖党的二十 届三中全会精神、退役军人就业创业 政策解读、石龙区情介绍、老兵创业经 验交流分享、安全保密教育、相关法律 法规、职业指导、就业创业形势分析等 课程,通过上好退役"第一课",助力退 役军人"转好身""立好业"。

"适应性培训提供了良好的学习 机会与交流平台,我将尽快转变角色, 努力提升自己,为社会贡献力量。"参 训的石龙区籍退役士兵陈少磊说。

抢抓农时 奋战"三秋"



堵疏结合打好秸秆禁烧"组合拳"

本报讯 (记者闫增旗)10月14日 上午,石龙区农业农村和水利局秸秆 禁烧督导人员走进龙兴街道楝树店 村田间地头,向村民宣传秸秆禁烧有 关规定及秸秆禁烧的重要意义。

当前,"三秋"生产已接近尾声,为 保护生态环境,守护美好蓝天,连日 来,石龙区严密部署、狠抓落实,全覆 盖宣传科普、全天候巡逻督查、全方位 应急保障,坚决筑牢秸秆禁烧防线。

该区持续坚持"政府主导、多元 参与,疏堵结合、标本兼治"的工作思 路,综合施策、严防严控、狠抓落实,深 化科技支撑、依法治理、群防群治的秸 秆禁烧常态化监管格局,确保秸秆禁 烧工作"全覆盖无死角,严监管无疏 漏,明责任不姑息,聚合力打赢仗"。

该区成立秸秆禁烧领导小组,严 格按照网格化管理要求,各街道出动 流动宣传车辆、悬挂横幅、张贴标语 等,深入农户和田间地头进行全方 位、立体式宣传,积极营造"不敢烧、 不愿烧"的浓厚氛围,严格落实"区督 导、街道负责、社区落实、组管片、户 作任务层层分解、责任到人。区禁烧 办牵头组建三级应急及巡逻队伍,保 证每个街道、每个自然村都有自己的 急救小分队,同时应急队员24小时保 持通信畅通。该区重点加强"蓝天卫 士"电子监控区域的管理,提高上线 率、覆盖率,一旦发现疑似火点,第一

时间告知该地区负责人进行处理,并 建立"蓝天卫士"值班表、"蓝天卫士" 操作流程表、应急管理人员联系方式 表、火情处理流程,确保责任到人,织 密禁烧防控网。

在加强监管的同时,区农业农村 和水利局在秸秆回收与资源化利用 技术模式推广上下功夫,积极培育养 殖大户、种养专业合作社、有机肥生 产企业等经营主体,加强秸秆回收与 资源化利用,使秸秆发挥最大价值, 不仅有效解决了秸秆焚烧问题,还带 动了循环生态产业的发展。

截至目前,全区投入巡逻车辆10 台,巡查人员110余人,配备灭火器60

靠前监督筑牢秸秆禁烧"防火墙"

本报讯(记者闫增旗)"大爷,地 里的玉米收完没有? 秸秆是如何处 理的? 村干部有没有宣传秸秆禁烧 的相关规定……"10月15日,龙兴街 道纪工委工作人员在许坊村了解秸 秆禁烧工作开展情况。

为有效防治大气污染,确保辖区 "零火点",近日,龙兴街道纪工委充分 发挥监督职能,靠前监督、跟进监督, 多措并举筑牢秸秆禁烧"防火墙"。

该街道纪工委联合街道城乡融 合发展办公室成立专项督查小组,坚 持不定期和不定点督查相结合,围绕 驻村包村干部履职尽责、值班值守人 员在岗在位、灭火设备配备等情况, 对各村秸秆禁烧工作落实情况进行 监督检查,重点查问包保人员对责任 区域重点地块、重点人群的了解情 况,要求做到情况熟、底数明。

专项督查小组持续加大秸秆禁 烧宣传力度,利用微信公众号、微信 群等广泛宣传秸秆禁烧相关政策、要 求和违规处罚措施,督促各村在村内 显要位置悬挂禁烧横幅、张贴禁烧标

语,营造浓厚禁烧氛围;督促各村利 用村内大喇叭将秸秆焚烧危害、防火 安全知识等宣传到田间地头,增强群 众环保意识,引导群众自觉禁烧。

专项督查小组对督查中发现秸 秆禁烧工作不力、造成焚烧现象的, 值守期间擅自离岗、通信不畅、饮酒 的,相关职能部门和督查组指出的问 题不及时整改的,因焚烧秸秆发生安 全生产事故的,按照相关规定严肃追 究相关人员责任,以铁的纪律保障秸 秆禁烧工作顺利进行。

普及精神卫生知识 共建心理健康体系

本报讯(记者闫增旗)10月10日 是第33个世界精神卫生日。当天上 午,石龙区卫生健康委、区疾控中心联 合区社区卫生服务中心在圣德广场开 展以"共建共治共享·同心健心安心" 为主题的宣传活动,进一步普及心理 健康和精神卫生知识,倡导全社会共 建心理健康体系。

在活动现场,医务人员通过悬挂 宣传横幅、发放宣传资料、开展健康 咨询等形式,向居民普及精神卫生知 识,发放精神疾病防治药品,传授自 我心理调适方法、日常生活保健方法 等,提醒大家正视精神卫生问题,提 前干预、及时治疗。医务人员还为前 来咨询的居民免费测量血压、血糖, 发放健康工具。

据区疾控中心主任刘向栋介绍, 倡导全社会共建心理健康体系,共治 心理健康问题,共享心理健康成果,

对推动全社会重视心理健康工作至 关重要,"日常生活中,我们应当养成 良好的生活习惯,通过多与身边的朋 友交谈、参加户外运动等方式进行自 我调节,缓解不良情绪。如出现情绪 调整困难,且影响了日常生活,要及时 就医。"

本次活动发放精神卫生宣传手册 200多份,健康工具20多份,接受咨询 30余人。

市委宣讲团到石龙区宣讲

本报讯 (记者闫增旗)近日, 学习贯彻党的二十届三中全会精 神市委宣讲团到石龙区作宣讲报 告。市委宣讲团成员、平顶山学院 马克思主义学院副院长吴少伟以 《以进一步全面深化改革 开辟中 国式现代化广阔前景——深入学 习贯彻党的二十届三中全会精神》 为题作宣讲报告。

吴少伟从"全会的重大时代意 义和深远历史影响""深入学习领 会习近平总书记在党的二十届三 中全会上的重要讲话精神""全面 准确理解进一步全面深化改革重 大举措""以实际行动贯彻落实党 的二十届三中全会精神"四个方面 解读全会精神和河南省委贯彻落 实全会精神作出的部署要求。他

深入分析了全会的重大意义,阐述 了全会提出的进一步全面深化改 革的指导思想、总目标、重大原则、 总体框架、进一步全面深化改革的 重大举措。

"宣讲报告内容站位全局、立 意高远、内涵丰富、论述精辟,具有 很强的针对性、指导性和可操作 性,对我们更好地学习领会党的 二十届三中全会精神具有很强的 指导意义。"石龙区委常委、宣传 部长熊志刚说,下一步,全区要把 学习宣传贯彻全会精神作为当前 和今后一个时期的重大政治任务, 以更高站位抓好全会精神学习宣 传,以更深领悟把握全会精神核心 要义,以更强担当推动全会精神落 地生根。

集中确认+上门确认+线上确认

优抚对象年度确认有速度有温度

本报讯 (记者闫增旗)10月11 日上午,石龙区退役军人事务局到 龙兴街道许坊村开展2024年度退 役军人优抚对象年度确认工作。确 认工作开始前,该局利用入户走访、 电话、微信等渠道,广泛宣传优抚政 策,为精准高效服务,推动优抚对象 常态化、规范化管理奠定基础。

为进一步落实优抚政策,实现 优抚信息精细化、动态化管理,维 护退役军人合法权益,近日,石龙 区全面展开2024年优抚对象年度 确认工作。此次年度确认对象包 括伤残军人、带病回乡退伍军人、 "两参"人员、"三属"、在乡复员军 人、年满60周岁农村籍退役士兵 等享受国家定期抚恤补助待遇的 优抚对象。

该局以三级退役军人服务保 障联络体系为依托,根据优抚对象 人员名册,明确分工,迅速通知各 村委会优抚对象,让优抚对象能第 一时间了解此次确认工作的时间 安排及有关注意事项,确保优抚对 象全面知晓,做到底数清、情况明, 年度确认工作通知横向到边、纵向

同时,该局采取"集中确认+ 上门确认+线上确认"相结合的方 式,坚持现场集中确认为主,结合 上门服务,确保工作时效性,让工 作落实有速度、有温度、有质量。 对于年龄较大、行动不便的优抚对 象,工作人员上门服务进行年度确 认;对居住在外地或在外地务工的 优抚对象,则通过微信视频+拍照 的方式进行年度确认,为优抚对象 提供便捷、人性化的服务。

据石龙区退役军人事务局局 长白鸽介绍,截至目前,该区已完 成200余名优抚对象年度确认工 作,完成率达94%。



传承红色基因 筑牢政治忠诚

为深入学习贯彻党的二十届 三中全会精神,教育党员牢记初心 使命,汲取奋进力量,10月12日, 石龙区委政法委全体党员赴河南

省爱国主义教育基地——郏县曹 沟八路军豫西抗日纪念馆开展"传 承红色基因,筑牢政治忠诚"主题 党日活动。本报记者 闫增旗 摄



加紧施工

10月15日,施工车辆在石龙 区和谐路东段铺柏油。

和谐路东段升级改造项目 总长1075米,属于城市次干道, 设计速度每小时30公里,道路 红线宽16米,主要建设内容包

括道路工程、排水工程、绿化工 程等。

近日,石龙区城乡建设和交通 运输局抓紧有利的天气时机,加快 该项目的建设进度。

本报记者 闫增旗 摄